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Association du Lac de L’Orignal 

Procès-verbal du Conseil d’administration 

Le 14 octobre 2018, 9 h, Charlot Bistro, Val-des-Bois (QC) 

1. Mot du Président 
Le Président souhaite la bienvenue aux membres du Conseil d’administration (CA).   
 
Absence : Carol Renaud  
 

2. Adoption du procès-verbal du 15 septembre 2018 
Bernard Valois a proposé l’adoption du procès-verbal avec quelques modifications, 
secondé par Rémi Leroux. 
 

3. Bilan financier - suivi 
Le trésorier, Gilles Bertrand, nous a remis le suivi budgétaire au 14 octobre 2018 des 
revenus et dépenses encourus depuis le 31 juillet dernier.  Au 30 septembre, nous avons 
un solde de 6 031,63 $ en caisse. 
 
En ce qui a trait au montant de la petite caisse de 200,00 $ du 28 juin dernier, nous avons 
un solde de 78,00 $ pour payer les frais de location de salle et les autres dépenses 
courantes. 
 
Rémi Leroux propose l’adoption de ce suivi budgétaire, secondé par Bernard Valois. 
 

4. Cartes de membres vendues au 30 septembre 2018  
Gilles Bertrand nous a fait un compte rendu des cartes vendues selon les données qui lui 
avaient été remises par la Secrétaire.  À date, 52 cartes @ 25,00 $ = 1 300,00 $; bravo à 
toutes les personnes impliquées dans la vente.  Un petit rappel aux vendeurs pour l’an 
prochain, prendre les courriels des membres pour mettre à jour notre liste de diffusion. 
 

5. Résultat de l’étude sur la réduction de vitesse sur la route 309 nord 
Le Président nous informe que les résultats seront envoyés à la Municipalité de Val-des-
Bois.  Le directeur, Jean Bertrand, fera un suivi avec le MTQ et la Municipalité sur le 
sujet. 

 
6. Doute sur une anomalie potentielle d’un système septique (coté est du lac) 

Suite au dernier résultat de test sur la qualité de l’eau sur le côté est du lac, un doute a été 
soulevé sur une anomalie potentielle d’un système septique.  Un suivi verbal, par le vice-
président, sera fait avec le propriétaire pour s’assurer que la vidange du système septique 
soit effectuée afin de s’assurer que le système n’est pas défectueux. 
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7. Entente des propriétaires – visiteurs et location des chalets 
Denis Bénac a accepté de rédiger une lettre bilingue rappelant aux propriétaires qu’ils 
sont responsables du comportement de leurs visiteurs ou locataires.  Une fois que cette 
lettre sera approuvée par le CA, cette dernière sera distribuée durant la vente de cartes de 
membres au printemps prochain. 
 

8. Programme de surveillance de quartiers 
La Secrétaire nous a donné un bref compte rendu des démarches encourues sur le chemin 
Lépine et la montée des Amis.  Les membres du CA encouragent les autres propriétaires 
de faire leurs propres démarches avec leur voisinage. 
 
Le directeur, Jean Bertrand, nous a rappelé que l’Association a déjà installé quelques 
pancartes à l’entrée des chemins autour du lac.  L’Association prendra l’initiative d’en 
installer d’autres si nécessaire. 
 

9. Commande SURE PRINT – panneaux aux descentes de bateaux 
Suite aux propositions reçues du COBALI et de la CRE Laurentides, quelques exemples 
de panneaux pour le lavage de bateaux ont été présentés aux membres du CA.  
 
Nous attendons toujours le panneau gratuit (poteau inclus) promise par la Municipalité de 
Val-des-Bois qui sera installée à la descente de bateaux au Camping Val-des-Bois. 
https://crelaurentides.org/images/images_site/documents/panneaux/panneau_PAEE_grand.jpg  Des panneaux 
additionnelles sont 114,00 $ chacun plus les poteaux pour les installer. 
 
Il a été convenu, à l’unanimité des membres du CA, de commander trois panneaux 
additionnels : 

 Propagez le message, pas les plantes (16 ” x  24” bilingue): 74,00 $ chacun; 
 + 15,00 à 20,00 $ pour les petites modifications (enlever CRE Laurentides et 

ajouter le logo de l’Association); 
 + taxes. 

https://crelaurentides.org/images/images_site/documents/panneaux/panneau_PAEE_petit.jpg  
 

10. Rétroaction – Communications par courriel et Facebook 
Nous recevons beaucoup de rétroaction positive par courriel, les propriétaires apprécient 
les publications d’information puisque plusieurs ne sont pas des adeptes de Facebook. 
 
En ce qui a trait au changement du « Groupe fermé » au « Groupe public » sur Facebook, 
pas beaucoup de visionnement noté à ce jour.  La Secrétaire fera des recherches sur 
comment améliorer le site pour augmenter le nombre de visionnement. 
 

11. Trappeur de castors sur le lac  
Suite à l’installation de cages près du ponceau au Camping Val-des-Bois, deux castors on 
été attrapés.  Nous avons prévu un coût estimé à 25,00 $ pour payer le trappeur. 
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12. Varia :  
 Réaménagement du ponceau – table de concertation 

Suite à la rencontre du 3 août 2018, des informations verbales additionnelles ont été 
reçues.  Un suivi avec le maire sur ce dossier sera effectué par le Président, Daniel 
Larabie, à savoir quelles sont les prochaines démarches à suivre. 

 
Entretemps, le trésorier, Gilles Bertrand, ira prendre des photos de l’échelle de 
mesure de la hauteur du lac chez Guy Carrière. 
 

 Enregistrement de l’Association dans le registre des entreprises québécoises 
Le trésorier, Gilles Bertrand, procèdera à l’enregistrement de l’Association au coût 
annuel de 34,00 $. 

 
13. Prochaine rencontre du CA 

La prochaine rencontre aura lieu au printemps 2019. 
 

La réunion s’est terminée à 11 h. 
  


